
Jdu do nematuritního oboru! 

Protože řemeslo má zlaté dno… 

Od roku 2024 se změní organizace přijímacího řízení ve středních školách. Hlavní změnou je 

digitalizace přijímacího řízení na střední školy, která by měla urychlit proces přijímaní a usnadnit 

dostupnost informací. Nově budou školy na přihlášce uváděné podle prioritního seřazení 

škol a navyšuje se počet přihlášek do všech oborů, ve všech středních školách bez ohledu na 

zřizovatele a ve všech formách vzdělávání. Nezapomeň přihlášku podat do 20. února! 

V prvním kole přijímacího řízení se můžeš přihlásit na tři školy nebo na tři obory, a to i mimo 

region, ve kterém bydlíš.  

oprava a zkouška  

 

Vyučit se můžeš v různých oborech 

Podle svého nadání, přání i předpokladů si v nabídce oborů s vyučením určitě vybereš. Základní 

rozlišení je v náročnosti oboru, ale i v délce studia. Můžeš volit mezi:  

 3letými obory z různých odvětví (poznáš je snadno – jejich kód obsahuje písmena „H“): 

 např. instalatér, kadeřník, strojní mechanik, ošetřovatel a mnoho dalších, 

 umělecké nadání uplatníš v některém z 3letých oborů s uměleckým zaměřením, 

např. vlásenkář a maskér. U nich přijímačky probíhají dříve než u ostatních 

oborů, a to formou talentové zkoušky. 

Obory s talentovou zkouškou 

  2 nebo i 3letými obory (v kódu oboru je písmeno „E“), které mají menší vzdělávací nároky 

než klasické obory a mohou je velmi úspěšně studovat i ti, kterým učení z různých důvodů 

nejde. 

 

…jsou i další možnosti než je vyučení  
 2leté obory bez výučního listu – výstupem je vysvědčení (v kódu oboru je písmeno „J“), 

https://www.infoabsolvent.cz/Rady/Clanek/7-0-03/Obory-s-talentovou-zkouskou


 1 a 2leté obory praktické školy, které jsou připraveny především pro žáky s těžkým 

zdravotním postižením (v kódu oboru je písmeno „C“). 

 

Stačí se podívat. Jistě najdeš obor, ve kterém uplatníš svůj talent: 

Výběr podle oboru 

 

Přihlášku podej včas 

Pro obory s talentovou zkouškou do 30. listopadu 2023 

Pro všechny ostatní obory vzdělání do 20. února 2024 

Termíny pro podání přihlášek platí pro všechny školy bez ohledu na zřizovatele, tj. jak pro veřejné, 

tak soukromé. 

 V prvním kole přijímaček si můžeš podat tři přihlášky (např. na jeden obor do tří škol nebo 

třeba dva či tři obory jedné školy). Do přihlášky uveď všechny školy (všechny obory). Pokud sis 

vybral/a jen jednu, další kolonky nevyplňuj. 

 Pořadí škol nebo oborů je závazné.  

 Za řádné vyplnění přihlášky, včasné podání a další náležitosti odpovídáš sám/sama, resp. tvoji 

zákonní zástupci (rodiče nebo jiná pověřená osoba).  

 

Zdravotní požadavky pro studium 

 

První kolo přijímacího řízení: 22. – 30. dubna 2024 

Stanovené období pro první kolo platí pro všechny školy bez ohledu na zřizovatele.  

Do nematuritních oborů, tzn. s vyučením i bez něj, jsou obvykle uchazeči přijímáni na základě 

studijních výsledků v základní škole nebo podle motivace ke studiu vybraného oboru. Ředitel školy 

však může vyhlásit školní přijímací zkoušku, ústní nebo písemnou, aby si ověřil znalosti 

a dovednosti zájemců o obor. 

 

Jak to dopadlo? …a co je ještě potřeba vědět k zápisu ke studiu. 

To, jestli tě přijali nebo to nevyšlo, se dozvíš nejdříve 22. dubna. 

Výsledky přijetí se sdělují digitálně! 

 Vzhledem k prioritizaci výběru škol se dostaneš buď na první, druhou nebo třetí uvedenou 

školu. Pokud to nevyjde můžeš to zkusit ve druhém kole přijímacího řízení. 

Napoprvé to nevyšlo, co dál 

  Rozhodnutí o přijetí nečekej písemně, vše se digitalizuje, a tak i rozhodnutí o přijetí 

se dozvíš digitálně, což celý proces významně usnadní i urychlí.  

 

Přijetí a povinný zápis ke studiu  

Od roku 2024 dojde k digitalizaci přijímacího řízení, takže už nebude potřeba podávat zápisové 

lístky. Dříve šlo o povinný krok, který bylo nutný udělat nejpozději do 10 pracovních dnů od 

zveřejnění seznamu přijatých. 

https://www.infoabsolvent.cz/Obory?uroven=1
http://www.infoabsolvent.cz/Rady/Clanek/7-0-04/Zdravotni-pozadavky
https://www.infoabsolvent.cz/Rady/Clanek/7-0-07/Napoprve-to-nevyslo-co-dal


Díky prioritizaci řazení škol, uchazeč nastupuje tam, kam se dostal na základě výsledků přijímacího 

řízení, a tím odpadá dlouhé čekání a zvažování variant. Pokud uchazeč nebude mít zájem nastoupit 

na školu, musí stáhnout svou přihlášku a uvolnit tak místo někomu dalšímu. Zapsaný uchazeč již 

své rozhodnutí nemůže změnit. 

 


